
- Síntese dos resultados da sondagem no concelho de Valongo- 
 

Composição da amostra 
 

Idade Vs Sexo

Masculino Feminino Total

18/24

25/34

35/44

45/54

55/64

65 ou mais

Total

19 19

34 36

43 43

37 39

29 32

30 39

38

70

86

76

61

69

192 208 400  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Freguesia Freq. % 

Alfena 67 16,75% 

Campo 37 9,25% 

Ermesinde 173 43,25% 

Sobrado 29 7,25% 

Valongo 94 23,50% 

TOTAL CIT. 400 100% 



Actuação da CM 
 

Que balanço faz da actuação da câmara municipal nes te mandato?

Muito positivo 6 2%

Positivo 123 31%

Nem positivo nem negativo 134 34%

Negativo 44 11%

Muito negativo 23 6%

NS/NR 70 18%

Total 400 100%

2%

31%

34%

11%

6%

18%

 

 

 

 
Relativamente às seguintes questões, diga-nos quais  lhe parecem ser, hoje em dia, os

principais problemas a resolver no concelho.(MÁXIMO  2)

Situação f inanceira da câmara municipal 62 16%

Trânsito e estacionamento 40 10%

Estado das vias de comunicação no concelho 25 6%

Insegurança e criminalidade 60 15%

Concentração urbanística 23 6%

Desemprego 207 52%

Acesso aos cuidados de saúde 35 9%

Acesso aos transportes públicos 30 8%

Falta de espaços verdes e de lazer 40 10%

Falta de equipamentos desportivos 9 2%

Falta de transparência 9 2%

Nenhum 39 10%

Outro 28 7%

Total 400

16%

10%

6%

15%

6%

52%

9%

8%

10%

2%

2%

10%

7%



Notoriedade e desempenho do executivo 
 

 

Dos seguintes candidatos que vou passar a
mencionar , quais as que conhece ou ja ouviu falar ?

João Paulo Baltazar (PSD) 176 44%

José Manuel Ribeiro  (PS) 128 32%

Alexandre Teixeira (CDS-PP) 35 9%

Adriano Ribeiro(CDU) 38 10%

Eliseu Lopes (BE) 32 8%

Nenhum 188 47%

Total 400

44%

32%

9%

10%

8%

47%

 

 

Sabe dizer-me quem é o actual presidente da câmara Municipal de Valongo?
(Pergunta Espontânea)

João Paulo Baltazar 140 35%

Fernando Melo 45 11%

Outro 1 <1%

NS 214 54%

Total 400 100%

35%

11%

<1%

54%

 

 

Deposita muita confiança, alguma confiança, pouca c onfiança ou nenhuma confiança
no actual presidente da câmara para resolver os pro blemas que o Concelho de

Valongo enfrenta actualmente?

Muita confiança 34 9%

Alguma confiança 151 38%

Pouca Confiança 46 12%

Nenhuma confiança 45 11%

Não sabe 124 31%

Total 400 100%

9%

38%

12%

11%

31%

 

 

 

 



Avaliação da atividade  
 

Na sua opinião, quais das seguintes áreas de interv enção camarária
(pelouros) melhor têm funcionado no decorrer deste mandato?

(Ent:Aceitar o máximo 2 respostas)

Cultura 90 23%

Ambiente 43 11%

Urbanismo e Planeamento 33 8%

Obras Municipais 27 7%

Economia e Finanças 1 <1%

Educação 36 9%

Desporto 39 10%

Juventude 16 4%

Acção Social 30 8%

Saúde 39 10%

Outra 0 0%

Não sabe 136 34%

Não responde 30 8%

Total 400

23%

11%

8%

7%

<1%

9%

10%

4%

8%

10%

0%

34%

8%

 

 

E quais foram as que têm funcionado pior? (Ent:Acei tar o máximo 2
respostas)

Cultura 23 6%

Ambiente 20 5%

Urbanismo e Planeamento 64 16%

Obras Municipais 55 14%

Economia e Finanças 54 14%

Educação 27 7%

Desporto 23 6%

Juventude 5 1%

Acção Social 42 11%

Saúde 41 10%

Outra 0 0%

Não sabe 133 33%

Não responde 20 5%

Total 400

6%

5%

16%

14%

14%

7%

6%

1%

11%

10%

0%

33%

5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Valongo e concelhos vizinhos 
 

Para acabar esta entrevista, gostaria que me disses se, Na
sua opinião, Concelho de Valongo tem pior, igual ou

melhor  qualidade de vida do que os concelhos vizin hos?

Pior 70 18%

Igual 185 46%

Melhor 91 23%

NS 54 14%

Total 400 100%

18%

46%

23%

14%

 
 
 



Cenários eleitorais – Resultados Brutos 

 

Se amanhã mesmo se realizassem eleições autárquicas
iria votar ou estaria inclinado a fazê-lo?

Sim 267 67%

Não 87 22%

NS 44 11%

NR 2 <1%

Total 400 100%

67%

22%

11%

<1%

 
 

E em quem votaria ou estaria mais inclinado a votar ?

PSD 43 14%

PS 39 13%

CDS/PP 5 2%

CDU 7 2%

BE 7 2%

Voto branco ou nulo 29 9%

Não sabe 127 41%

Não responde 54 17%

Total 311 100%

14%

13%

2%

2%

2%

9%

41%

17%

 
 

Gostaria que me dissesse se votou nas últimas eleiç ões para a Câmara
Municipal de Valongo, realizadas em Outubro de 2009 ?

Sim 296 74%

Não 94 24%

NS/NR 10 3%

Total 400 100%

74%

24%

3%

 
 

E em qual destes candidatos/partidos votou?

PSD-CDS/PP - Fernando Melo 92 31%

PS - Afonso Lobão 57 19%

CDU - Adriano Ribeiro 9 3%

BE- Eliseu Lopes 5 2%

Coragem de Mudar - Maria José Azevedo 8 3%

Tino de Rans - Tino de Rans 1 <1%

Outro candidato/partido 5 2%

Voto branco ou nulo 19 6%

Não sabe 30 10%

Não responde 70 24%

Total 296 100%

31%

19%

3%

2%

3%

<1%

2%

6%

10%

24%

 
 
 

 
 
 
 
 



 
Se as eleições fossem hoje… 
Projecção de resultados, utilizando um método de redistribuição dos indecisos com 
base numa matriz de transferência de voto 
 
 

 

PSD 32% 
CDS-PP 8% 
PS  30% 
CDU  5% 
BE 2% 
B/N 23% 

 


